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A debreceni cipészek 
szervezkedese.

Cipőgyárat alapítanak.
Debrecen, szeptember 4.

A debreceni ipartestület vezető­
ségétől egy levél érkezett hozzánk. 
A levélben az van megírva, hogy 
folyó hó 6-án délután 4 és fél 
órakor az Ipartestület dísztermében 
(Simonfty-utca 1.) gyűlést tartanak, 
debreceni kisiparos cipószmesterek. 
Ez a meghívó szűkszavúan jelezi is 
az ülés tárgyát. Azt írták a meghívó 
levélre, hogy tárgyalni fogják a 
cipő árak felemelését, állást foglal­
nak a bőr drágulásával szemben, 
amiből kifolyólag az érdekelt és 
megélhetésükben érzékenyen érin­
tett mesterek szükségesnek látták 
debreceni cipő, csizma és kaptafa 
gyárnak részvénytársasági alapon 
való megalapítását.

Szűkszavú ez az értesítés, de 
messze jövőre kihatással bir Debre­
cen város ipari életében. Több száz 
kisiparos mester szenvedi itt, sa- 
nyarogja itt a legmagyarabb város­
ban, a magyar védő ipar társaság 
megteremtőjének, Kossuth Lajosnak 
legkedvesebb városában, az általa

„a magyarság őrhelyének“ nevezett 
ősvárosban a lét küzdelmével való 
legnehezebb vívódást. Ezt a vívó­
dást az osztrák és egyéb féle idegen 
gyártmányok beözönlóse idézvén 
elő, a debreceni magyar cipószmes­
terek, általánosítva kisiparosok, ön­
zetlen jóltevői, pártolói, barátjai ha­
zánk érdekének a mérlegébe tették. 
Manapság az igazság és nemzeti 
iparunk létérdekének a súlya oly 
kedvezőleg nyomta le a mérleg ser­
penyőjét, hogy a debreceni ipar fej­
lődésére vonatkozólag óriási vív­
mánnyal számolhatunk be.

Tudniillik arról van itt szó, 
hogy a debreceni kis cipésziparosok 
kiizdve-kiizdvén az osztrák rabló 
nagyiparosoknak kufár hadjáratá­
val, amely kizsákmányolja, majd­
nem mezítelen bábuvá sanyaritja a 
magyarságot, különösen ezen derék 
iparüző honfitársainkat, okos és 
pártolni való mozgalom indult meg, 
hogy ugyanis Debrecenben egy 
cipőgyárat alapítanak. — Ennek a 
gyárnak az alapját a nehéz megél­
hetési viszonyoktól és osztrák kon­
kurenciától lesújtóan nyomott, más 
sorsra érdemes cipészkisiparosaink 
már próbálták megvetni. — Midőn 
Kígyó-utca 12. szám alatt levő ház­

ban 60 cipész mester összeállóit és 
ilyen szövetkezéssel havonta ezer 
pár cipőt gyártott egyik debreceni 
kiváló és tekintélyes nagykereskedő 
cégünk, a Mandel Lipót cég szá­
mára.

Azonban, ha szabad drasztikus 
kifejezéssel élnünk, rajtok is betel­
jesedett, hogy körmetlen macská­
nak fára kaposzkodni nehéz. Pénz 
hiányában ezekfaz iparkodó ős de­
rék mesterek érvényesülni nem tud­
tak, tehát a kereskedelmi és ipar­
kamara nagyérdemű titkárához, Szá- 
vay Gyulához fordultak, midőn 
adott esetből kifolyólag szóba ke­
rült, illetőleg a nagyváradi Mosko- 
vitz-cipőgyár vezetősége, városunk 
elöljáróságához kérdést intézett a 
végett, hogy minő kedvezményben 
részesülhetne vele a város részéről, 
ha hogy Debrecenben egy fiók ci­
pőgyárat alapítanának? — Szávay 
Gyula Kovács József polgármester­
rel e nagy fontosságú kérdés felől 
beszélgetvén a polgármester azon 
megjegyzésére, — „hogy vajon deb­
receni cipésziparosaink nem-e fog­
lalkoznak ilyen eszmével, kijelen­
tette hogy máris van ilyen szövet­
kezetük.

Kovács József polgármester a

Stina de vale.
Irta : Ssunyogh Barna.

Fenyőn, hegyen hogy átszökik a nap,
A sugarak még rám villámlanak,
Aztán hideg a szív, a villa, völgy.

Hegyoldalon a bus tehénkolomp 
Kedves furulyaszóba kong.
Feljön a hold s Szent Dávid hegedül.

Itt-ott lassan lágyul egy szikrafény.
Egy szőke lány kezéből a regény 
Titokba, csendbe most a fűbe hull.

Ilyenkor lelkem, mely csak a tied,
A bércen átszáll és hozzád siet 
Csókos, szerelmes, szép menyasszonyom.

A Bercsényi Miklós molnárja
Irta: Mórica Pál.

Sebes folyó a Vág fent a hegvek között. 
Habjaival sodorja a kavicsokat, örvényeiben 
megforgatja a tutajt is, mikor a kormány­
gerendánál álmosan el-elandalodik a tutajos 
tót. Azértlan óvatosan kell aláereszkedni a

tutajjal a Vágón ; mert a változó kedvű folyó 
könnyen a partoldalhoz, sziklatuskóhoz vágja 
a tutajt és akkor szétmállik a vizi alkotmány.

Alikor a lapályra kiérkeznek Greguskáék, 
a tutajos tótok, áldó fohásszal emelik meg 
karimás nagy kalapjukat. A lapályon már 
nem fenyegctődznek a folyóba ékelt zord szik­
lák. Selyempázsitos rétségeken legelésznek a 
nyájak. Kolompol a vezérürü kolompja. Cifra 
szűrére dőlve tilinkózik a pásztorfiu. Kiszéle­
sedett medrében szelíden kanyarog a Vág 
folyó. Némelykor ezüstpiUkelyes halak nyar- 
galódznalc a hullámok hátán. Korhadt öreg 
fűzfák hajladoznak a habok felé. Villámcsa­
pástól félig kiégtek az öreg fűzfák. Alig 
eresztenek néhány szál fiatal hajtást. Keskeny, 
hegyes leveleik bánatosan rezegnek.

A tutajon megszólal a hosszú fehér hajú 
öreg tót ember, Mikula :

— Hajhó, Greguslca barátom ... Itt áll­
junk meg ! Itt kössünk ki ! Itt tartsuk meg 
az éjszakai pihenőt!

— Ha Misó bácsi úgy akarja, én nem 
bánom. Greguska erős karjával csavarint a 
nyersfából faragott kormánylapáton és a tutaj 
a partoldalhoz csúszik. A tótok kikötik a 
szálfákat és a tutajsátorból előkeresik a főző­
fát. A harmadik kis tót, a Janó, száraz ágat

szedeget. A merettyüs hálóval néhány kövér 
halacskát halászott a tapasztalt ö/eg Mikula. 
Vasbográcsba aprítják a halakat. Vereshagy­
mát is szeletelnek a jól megpaprikázott, meg­
sózott húsra. Tót Janónak szélesre vigyorodik 
a szája.

— Fin um vacsora a paprikás hal.
Mikula Misó bácsi fakanállal kóstolja 

az izét.
— Finum itel, finűm ! — mosolyog az 

öreg fehérhaju tót. Büszke a szakácsi tudo­
mányára. Majd a finom paprikás hal vacsora 
után a fűre hcvercdnek a tótok. A Vág folyó 
hullámait ezüst sugarakkal színezi ki a nyár­
éjszakai holdvilág. A tutajos tótok szemét 
nem lepi meg az álom. Fülemile csattog a 
fehérvirágos nagy bodzafán. A rétségről virág- 
szagu szellők repdesnek a tájon. Greguska 
szépen felkéri Misó bácsit:

— Misó bácsi, meséljen már nekünk 
valamit. Hiszen Misó bácsi világéletében so­
kat látott. Még Kossuth katonájának is 
oda volt.

Öreg Mikula Mihály rácsihol a taplóra. 
Pipájába teszi a tüzes taplót és minckutánna 
füstölni kezd a pipája, örömest fog a be­
szédbe :

— Fiaim, ti már arról nem hallottatok,
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lecrnasrvobb szeretőiéről biztosította 
a mozgalom kezdeményezőit, sot a 
kérelem alapján gyárhelyisegul an­
nak idejére az úgynevezett balt. - 
rom kaszárnyát, vágj7 esetleg a regi 
csapat kórház helyisegeit is vele- 
méeyezni kilátásba helyezte. Es m 
már úgy áll a dolog, hogy — mi-IIlcU u^,y au v* -- CT..,vei derék mestereink pénzhiányában 
szövetkezeti alapon a gyárat meg­
valósítani nem voltak képesek, az 
ipar, mint boldogulások érdekében 
belementek egy egészségesebb es 
életrevalóbb vállalkozásba.

Mint a feljebb idézett meghívó ! 
szöveg bizonyítja, gyár alapításával , 
valósítják meg az ideájukat, amely 
több száz debreceni mesternek es 
segédnek fog megélhetést, boldogu­
lást biztosítani. A kis emberek elis­
merést és szeretett pártolói kezde­
ményezték, ennek a gyárnak meg­
valósítását. Weszprémy Zoltán, Ke- 
nézy Gvula, Csanak János, ifjabb 
Schwarcz Vilmos és még többen 
légtekintólyesebb vezető embereink 
közül irányítják és alapozzák ezen 
gyár alapítását, amelyről mi is 
örömmel, jóindulatú ajánlással em­
lékezünk meg, mert Debrecen város
ipariéletének felvirágoztatásáranagy-
jelentőségünek tartjuk ezt a lépést.

Közlemények 
a koleráról.

Irta: dr. Burger Péter.
III.

A hatóságok részéről jó előre megtör­
téntek a figyelmeztetések, hogy a tisztaságra 
mily nagy gond fordittassók; de sajnos, ami 
legfőbb fein dal a volna: a köztisztaság köve­
telményeivel sem lúd megbirkózni, lestünk, 
ruházatunk, lakásunk, udvaraink ós álnj ék- 
székeink tisztántartására, még kihágás bűn­
tettének minősítésével is késztet, de az utcák, 
terek, nyílt csatornák és lefolyók kitisztítá­
sáról csak papíron gondoskodik.

Mivel — sajnos — öblíthető csatorna- 
hálózatunk mégmindezideig sem feszült 
el és igv ürszékeink is nélkülözik legtöbb 
esethetnem csupán a lefolyást de az öb­
lítést is, igen ajánlatos azokat többször na­
ponta mész-, réz- vagy vasgalic-oldatokkal 
fertőtleníteni, ez olcso és a kolera-baeilus- 
sal. szemben ép oly hatékony, akar a car-
bolsav. . .. ..

Ezen fertőtlenítő szerek bármelyiket 
használhatjuk amaz edények tisztántartása 
és fertőtlenítésére is, melyek a beteg ürülé­
keinek ós hányás!-váladékának felfogásává 
h sználatosak. Ezek, de még a forro lúg is, 
ha három akkorát öntünk a váladék- es ürü­
lékre, teljes biztonsággal kiölik a kolera-ba- 
cilusokat.

Ámde a fertőtlenítés nem szoritkozhatik 
csupán ezekre, hanem ki kell terjesztenünk 
mindenre, amit a kolera-bacillustól fertőzött­
nek gondolunk.

Fertőtleníteni kell a beteg lakását a pá- 
dimentumon, kezdve az összes bútorokon, fa­
lakon át a plafondig mindent; de fertőtlení­
teni kell a betog fehérneműit és ágyneműjét 

: és ruháit is, szóval mindent, amivel erintke- 
; zésbe jött.

A szoba padlózatát legjobb 5 százalékos 
: cárból vagy 20 százalékos vasgálic-oldattal, 

sőt forró lúggal is felmosni. A szoba íalait 
és a plafont sublimát- vagy carbrol oldattal,

1 mig a bútorokat száraz rongyokkal való jo 
ledörzsölóssel és száraz forró gőzben fertőt­
lenítjük a rubanemüekkel együtt e célra fel­
állított fertőtlenítőkben.

Egyébként tán mondanom sem kell, 
hogy a lakás gyakori, alapos szellőztetése, a 
bőséges levegő és napsugár, mint minden 
fertőző beteirsóg, úgy a kolera elleni véde­
kezésben is fontos szerepet játszanak.

A kolera elleni védekezésről általában 
mondható, hogy a hatósági védő_ intézkedé­
sek mellett leghatásosabb ós azért legszük­
ségesebb az egyéni védekezés.

Úgy az egyéni, mint a hatósági véde­
kezés minden intézkedésén vörös fonalként 
kell végig vonulnia a tisztaság és ismét csak 
tisztaság hangoztatásának, mert. ez minden 
körülmények között ós olcsósága mellett is 
éppen a kolera fertőzés ellen nyújtja a leg­
biztosabb védelmet.

Kereskedelem, ipar.
Debreceni szabómester sikerei.
Mint kormánymegbízott mester­

tanfolyamokat tart.
A magyar ipar fejlődésének alapvetői a 

korral haladó szakképzett mesterek. Ma már 
maga a kormányunk is nagy gondot fordít 
mestereink ízlésének az emelésére. Érdekes, 
hogy éppen Debrecenből került, sőt ma is 
debreceni mester az, ak t a szabó mester 
szaktanfolyamok szervezetével és vezetésével 
megbízott a kereskedelem- és iparügyi kor­
mány. Antal Vince jól ösmert szabómeste­
rünk ez az érdemes férfiú, aki Budapesten 
kitüntetéssel szerezte meg a szabó szaktanári 
képesítést a kormány állal rendezett felsőbb 
mesteri tanfolyamon, ahol annyi a kiérde­
melte az illetékes körök elismerését, és bizal­
mát, hogy most mint a kormány által kikül­
dött és díjazott szabószakma tanár az ország 
nagyobb városaiban tartott mester tanfolya­
mokat.

A nyári időszak alatt Szegeden, Szabad­
kán és Eperjesen vezetett és oktatott mcstei 
tanfolyamon Antal Vince mindenütt a leg­
nagyobb érdeklődés és sikerek mellett. Az 
iparkamarák és testületek, a hatóságok, mes­
ter szaktársak, a sajtó, sőt még a tanügji 
körök is mindenütt nagy elismeréssel adóztak 
Antal mesternek, aki mester tanfolyamaival 
uj ösvényt nyitott az iparfejlesztés, az iparos 
nevelés mezején.

Debreceni iparosmester sikeréről lévén 
szó, érdekesnek tartjuk közreadni a Szabad­
kán megjelenő Bácskai Napló laptársunk 
egyik idevonatkozó közleményét:

A szabadkai általános ipartestület elöl­
járósága legutóbbi ülésén a helybeli tovább­
képző tanfolyam keretében működő szabó 
szakiskolához iskolalátogatókat választott, a 
kik megjelentek a központi elemi ncpisku.a 
dísztermében. A bizottság tagjai Közzül meg­
jelentek : Németh Simon titkár es Andrassy 
Gvörgy elöljáró. A hat nappal ezelőtt meg­
nyílt tanfolyamon a hallgatók rohamos ha­
ladása kellemesen lepte meg az iskola nito-

hogy még nagyapátok nagyapjának az idejé- | 
ben egy igen nevezetes hirü vízimolnár élde­
gélt a Dudvág partján. Tallós község alatt 
garatolt a malma.

Greguska könyökre támasztja fejét.
— Régen lehetett az, bátyám .. .
— Bizony régen ! Akkor még Rákóczi 

Ferencz fejedelmünk zászlója alatt harczoltak 
őseink. Hej, mikor az öreg Bottyán apó buz­
dította a tótokat a Nyitra vizénél! Bizony 
véres fővel szaladt a sok ijedt labancz.

— Azt a tallósi vizi molnárt hogy hív­
ták, Misó bátyám ?

A kis janóban feltámadt a kíváncsiság ; 
mert a kis tót Janó az óvóskisasszonytól 
gyermekkorában sok gyönyörű hazafias ver­
set tanulgatott Rákócziról, Kossuthról, kuru- 
czokról, a haza vitézeiről...

Öreg Miktila Mihály, a Kossuth Lajos 
katonája, elgondolkozik a tűznél és csak idő 
múltán folytatja a történetét.

— A dudvági vízimolnárt kérdezed, fiam ? 
Koncz Márton volt annak a molnárnak a neve.

Koncz Mártonnak Greguska sem hallotta 
még hirét.

— Aztán miről volt nevezetes az a vízi­
molnár ?

— Hm. Miről ! . . . Arról, hogy Bercsényi 
Miklós főtábornoknak, a Rákóczi fejedelem 
jobbkezének volt kedves embere az az egy-

szerü vízimolnár . . . Pedig Bercsényi főtábor­
nok már csak nagy ur volt, mindég arany 
patkót veretett a lova lábára. Mégis annyira 
szerette azt a vízimolnárt, hogy az már iga­
zán csoda volt attól a büszke úrtól.

A kis Janó marék gallyat dobott a pis­
logó tűzre.

— Misó bátyám ! Azután miért szerette 
annyira az a hatalmas ur azt az egyszerű 
vízimolnárt ?

— Bizonyosan nem azért, mert kétszer 
is szedett vámot a szegény ember lisztjéből... 
Hanem azért, mert a molnár olyan lelkes em­
ber volt, aki édes hazánk sorsáról is jöven­
dőit nagy Bercsényi Miklósnak. Koncz Márton 
molnár jövendölte azt a generálisnak : „El- 
hányattatik a sas fészek...“

Greguska is szolgált a trencséni honvéd 
ezredben, de azért ennek a jövendőmondás­
nak az értelmét nem értette meg, pedig kato­
náéit nál két csillagos tizedes ur volt Greguska.

— Hehehe! Bécset nevezte a molnár 
sasfészeknek, magyarázta az öreg Mikula.

A kis Janó is, Greguska is fölkiáltottak:
— Ejnye, hogy kitalálta az a molnár !
— Tehát nem is csoda, hogy az ilyen 

jövendölés kedves volt Bercsényi Miklós ur­
nák és győzelemre lelkesítette a kurucokat... 
A jövendöléseknél azonban még nagyobb szol­
gálatokat is müveit Koncz Márton molnár.

Mindig ott őgyelgett a labanc sereg korul es 
ha valamit terveitek, ha valamerre mozdultai, 
mindjárt tudatta Bercsényi Miklóssal és a
kurucok nem egy győzelmüket éppen a Koncz
Márton értesítéseinek alapján vívták. A táltos 
vízimolnár éjjel, nappal, fagyban, tikkasztó hő­
ségben, ezer veszedelmek között így szolgálta 
a hazát Pedig beteges volt. Roskadt öreg em­
ber volt, ámde megacélozta beteg testét a 
honszeretet.

— Misó bácsi, úgy c, nagy ur lett a vízi­
molnárból? — A kis Janó tudakolta ezt.

Öreg Mikula szomorúan hajtotta le fejét.
— Nem lett az, fiam ! Egyszer mégis el­

fogták a labancok és agyonvagdalták a mol­
nárt. A nemzeti szabadságnak lett a vértanúja 
Koncz Márton, ezért ne felejtsétek nevét...

Már csak a parázs sziporkázott a tűz­
helyen. Elhallgatott az öreg Mikula. Az erős 
karú Greguska is már rég az igazak álmai 
aludta, de a kis Janó még mindig a csillagos 
eget bámulta. Mikor pedig lecsukódott a ki» 
Janó szeme, álmában ragyogó ruházatú cinné 
tűnt a szemébe ós úgy hallotta, hogy a Lma- 
vág vizén ismét kerepel, bug a malom i * - 
égi fényességtől ragyogott a malomház is • ■ ■ 
Majd hogy megrepedt a kis Janó szive, vy 
nyörü szép álmában úgy, de úgy szeret 
volna bcállani molnárinasnak a dudvági 
molnár garatolós malmába!____ __

Iskoift táská leolcsóbban kaphatok a
ZEPőváirosi ZBauzá rToa-n-

Debreczeri, Simonffy-utca I.
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gatókat, akik nem győzték eléggé dicsérni 
Antal Vince szaktanitó kitűnő módszerét és 
gyakorlati útmutatásait.

Különös megelégedéssel konstatálták, 
hogy a rajzok tökéletessége alig hagy főn 
valami kívánni valót. A rokonszenves elő­
adó úgy le tudja bilincselni hallgatóinak fi­
gyelmét, hogy szinte őszre sem veszik, mi­
lyen gyorsan surran el az idő fejük fölött. 
Naponta délután két órától hét óráig tart az 
oktatás. A tanfolyamnak 28 hallgatója van 
és valamennyi a legnagyobb ambícióval 
csüng a tantárgyakon. Antal Vince debre- 
coni szaktanitó egyike legképzettebb szaktém­
áknak aki azonfelül, hogy kitűnő módszer­
rel tanít, még egyéni szeretetremóltoságával 
is le tudja bilincselni a hallgatóság fi-
gyelm^t'tanfolyamon a következő tantárgya­
kat adják elő: a szerkesztő mértan elemeit 
rajzzal; ipari számtant, emberanatomiai is­
mereteket, amennyiben az ezen szakmához 
szükséges, áruismeret és ipari technológiát, 
különös ipari könyvviteltant, a szabó iparág 
szabászat! rajzát és kalkulációját es végül 
jogi ismeret elemzést. Ennek az anyagnak 
feldolgozása négy hét alatt történik. A tan- 
íolyamot végzett hallgatók oklevelet nyernek. 
Szerzett tanulmányaikat pedig úgy az anyagi 
téren, mint megrendelők ízléses kiszolgálá­
sával fogják tudni értékesíteni.

A debreceni mester sikereit örömmel 
adjuk tudomására a debreceni iparos világ­
nak. Üdvözöljük Antal Vincét mi is.

Tekintettel tehát arra, hogy az érdekelt 
és érdeklődő tényezők mindnyájan szinte 
hangosan kívánják az egyhuzamban való ta­
nítás korszerű behozatalát, -- iskolaszékünk 
több megokolt javaslatra és már régebben 
hozott határozataira támaszkodva, mély tisz­
telettel javasolja, hogy a református összes 
elemi iskolákban a következő 1909 — 1910-i 
iskolai évtől kezdve egész évre terjedőleg 
egyelőre azonban próbaképpen az egyfoly­
tában való tanitás rendeltessék el azon 
hozzáadással, hogy a beállítandó változott 
viszonyokhoz mórt, pedagógiai és higiéniai 
szempontokból feltétlenül megkívánható óra­
beosztási terv elkészítésére és boterjesztósére 
az iskolaszék hivassák fel.“

Az iskolaszék ezen javaslatát a 
presbyterium elé terjesztette. — A 
presbyteriura e tárgyban a jövő hét 
szerdáján fog határozni és ha 
ami szinte bizonyos — hozzájárul a 
javaslathoz, akkor már ez évben 
életbeléptethetik az elemi iskolák­
ban a csak délelőtti egyhuzamban 
való tanítást.

vetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 óra­
kor csendes szent mise; 7 órakor csendes 
szent mise ; 8 órakor egyik kegyesrendi ta­
nár a főgymn. ifjúság részére csendes szent 
misét mond; 9 órakor az ünnepi nagyimset 
Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segéd­
lettel utána szent-beszéd, háromnegyed li­
kőr a Svetits-zárda és az elemi iskolák nö­
vendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. Igazgató mond; té[ 
12-kor csendes szent mise. Délután d órakor 
lytánia. 4 órakor a Rózsafüzór társulatának 
hónapos ájtatossága szent beszéd, körmenet 
és Mániával. Itt jelezzük, hogy a szokásos 
mária-pócsi zarándoklat f. hó 10-én a reggel 
5 órakor tartandó szent mise után indul.

Az áll. főreáliskolában a rendes be­
írások bevógződtek. Beiratkozott összesen 201 
rendes tanuló, néhánnyal több, mint tavaly 
ilyenkor ; főleg az I. osztály oly népes, mint 
óvek óta nem volt. Az ezentúl belépőket az 
igazgató késedelmük igazolása után szeptem­
ber 8-ig még felveheti, azontúl főigazgatói 
engedélyre van szükség. Szeptember 4-én 
volt az iskolai óv megnyitása, hétfőn meg­
kezdődik a rendes tanítás.

Csak délelőtt.
Egyhuzamban való tanítás a ref. 

elemi iskolákban.
Az iskolaszék javaslata.

Debrecen, szeptember 5.
Áz egyhuzamban való tanítások 

már Debrecen valamennyi taninté­
zetében behozták. Csak az elemi is­
kolák, közöttük a református elemi 
iskolák voltak a kivételek. Ezekben 
az iskolákban délelőtt és délután is 
folyt oktatás. A délelőtti és egyhu­
zamban tartott oktatás mellett pedig 
a célszerűségi érvek egész garma­
dája szól. Ezt belátta a református 
egyház iskolaszéke és most megtette 
az intézkedéseket, hogy a reformá­
tus elemi iskolákban is, a tanítás 
egyfolytában csak délelőtt tartas- 
suliik

A szülőket élénken érdeklő ezen 
ügy az iskolaszék mai ülésén került 
tárgyalás alá. Áz ülésen Szele Gy örgy 
lelkész elnökölt. Áz iskolaszék egy­
hangúlag hozta a következő nagy- 
érdekű határozatot:

„Miután a tanítótestületnek az egyhu­
zamban való tanítást indokoló javaslata az 
erre hozott iskolaszóki pártoló javaslata es 
indokolás, továbbá Paricsi Bertalan nyugal­
mazott államvasuti segódtitkárnak kellő in­
dokolással ellátott kérvénye, valamint bzeie 
György elnöknek az egyhuzamban való taní­
tás korszerű behozatalát nyomós indokokkal 
támogató írásbeli előterjesztése felolvastatott. 
Iskolaszékünk egyhangú határozattal az 
idevonatkozólag már elfoglalt álláspontra he­
lyezkedett, — mivel azok az indokok, me­
lyek korábban az iskolaszék javaslatának 
alapjául szolgáltak, nemcsak fennállanak ma 
is változatlanul, sőt egy döntő indokkal meg­
szaporodtak. Ez pedig az, hogy az egyház- 
kerület tavaszi közgyűlésén a ref. főgimná­
ziumban elrendelte az egyfolytában való ta­
nítást, miáltal a debreceni összes iskolákban 
a ref. elemi iskolákat kivéve, mindenütt egy­
huzamban történik a tanítás.

Andrássy Gyula emlék­
műve.

A tiszadobi ünnepély. 
Debreceniek az ünnepélyen.

Debrecen, szeptember 4.
Tiszadobon holnap országos ünnepségek 

keretében fogják leleplezni a nagy Andrássy 
Gyula grófnak emelt emlékművet.

A földmivelósi minisztérium állította a 
szobrot Andrássy grófnak, aki a világjelen- 
tőségü külpolitikai tevékenysége közben rá- 
ért arra, hogy a Tiszaszabályozás ügyét dü-
lőre juttassa. . , ,

A Szobor áll a Tisza partján. Andrássy 
Gyula legszebb müvénél, a dobi keresztmet- 
szésnól. Az emlékmű leleplezési ünnepélyen 
hót vármegye törvényhatóságán kívül jelen 
lesz Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, 
Darányi Ignác földmivelósi miniszter, Mezőssy 
Béla államtitkár. Debrecen város részéről 
Kovács József polgármester, Magoss György 
t. főügyész és Körner Adolf tanácsnok jele- 
nik meg a szobor leleplezésen. Hajdumegyót 
Kovács Gyula alispán, Czeglódi Mihály t. fő- 
ügyész fogják képviselni. A leleplezési üli- 
népségről a következő meghívót bocsájtot- 
ták ki *

Vasárnap, e hó -5-én déli egy órakor 
lesz Tiszadobon néhai Andrássy Gyula gróf­
nak a földmivclésügyi minisztérium által ál­
lított szobrának leleplezése. Az ünnep pro- 
grammja a következő :

Déli 1 órakor összejövetel, a megnyitó 
beszédet a szobornál Dessewffy Aurél gróf, 
az alsószabolcsi tiszaármentesitő társulat el­
nöke mondja; ünnepi ódát szaval Dömötör 
Gvörgy tiszalöki plébános, végül ünnepi be­
széd következik, amelyet Fekete Márton kir. 
tanácsos, a tiszavölgyi társulat titkára mond. 
Az ünnepet társasebód követi.

Irodalom, művészet.
Beteljesült.. .

Beteljesült már a vágyami 
Újra látlak Téged . . .
Hej! de sokat szeretnék én: 
Elmondani néked.

De ajkamat zárva tartja —
A jó Isten tudja mi?
Es szivemnek az érzelmét 
Nem tudom elmondani. . .

Erzsiké,

BGYHá^ISKOLA
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma

vasárnap a refoimátus templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Uray Sándor lelkész, a 
Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotály templomban Boór Károly 
s lelkész. Délelőtt 11 órakor a Kistemplom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapokeit- 
ben Kovács János vallástanár, a Homok­
kertben Tóth Lajos hittanhallgató. — A rom. 
kath. templomban az istentiszteletek a ko-

Deli Mátyás és piktorok.
Alakok és esetek a Hortobágyról.

A csalóka délibáb hazájában, a mi hi­
res nagy Hortobágyunkon megtörtént tréfás 
esetek közül ezek is érdemesek a fölem- 
litésre :

Híres piktor járt kint a pusztán. Arc- 
kópfestő volt, le is pingálta a napsütött bőrű 
„jobbképü“ pásztorokat sorba... Deli Mátyás 
bátyánknak is nagyon tetszettek a festmé­
nyek, sőt lelkesedésében magát is fölaján­
lotta „modellnek“.

Mire aztán a humoroskodó festő moso- 
lyogva csak ezt válaszolta:

— Sajnálom kedves Matyi bátyám, de 
nem festhetem le, mert nincsen olyan csúnya 
festék most nálam, amelyik az arcszinéhez 
hasonlítana.

*

Ugyancsak Matyi bátyánkkal és egy 
másik festővel történt meg, hogy a festő a 
Matyi bátyánk rozzant fogatát — mely egy 
ütött-kopott szekerecskóből és egy girhes ló­
ból állott — lepingálta. Az öreg ur, mikor 
kész volt a kép, igen csodálkozott azon, hogy 
a festő miért nem egy szép lovat és kocsit 
választott ki. Csodálkozása azonban akkor 
lett még négy óbb, midőn a festő megmondta 
neki, hogy ezért a képért 300 forintot fog

kaPI1 Erre aztán Matyi bátyánk rögtön fel­
ajánlotta az ő alkalmatosságát eladás végett, 
mondván:

— Hogy az igazi fogat természetben 
csak ér annyit mint az a kép.

A vásárból természetesen nem lett
semmi.

Az összes tanlnté- • 
zetekben sztlksé- 
ges legújabb ki­
adású

mindenféle papír-, 
lró- és rajzszerek 
legolcsóbban kap­
hatók -

Debreczen legrégibb 
könyvkereskedésében 

DEBBEGKEN, 
Egyháztér 2. szám.
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A debreceni tennisz- 
verseny.

A mai eredmény.
Debrecen, szeptember 4.

Ma folyt le az országos tennisz-verseny 
második napja, a tenniszt kedvelő közönség 
óriási érdeklődése mellett.

A mai verseny lefolyásának eredménye 
a következő:

Férfi egyes bajnokság: Bekessy ven 
Lölbachot, Magoss veri Kortsákot és Kor­
most, Tihaméry veri Bárczyt, Zsigmondy 
veri Békessyt, Zsigmondy veri Tihaméryt, 
felséges küzdelem után Schmid veri Ma­
goss Gy.-t.

Férfi egyes handicap: Sacelláry veri 
dr. Csűröst, gróf Pongrácz veii Békessyt, 
Kemény G. veri dr. Kortsákot, Tihaméry 
veri Bárczyt, Tihaméry veri Szacelláryt, 
Zöld veri May Imrét, Schmid veri Zöldet.

A tegnapi napon a legküzdelmesebb 
középfordulók folytak. Mindenki teljes erejé­
vel feküdt a játékba azért, hogy a ma le­
játszandó döntőkbe bekerülhessen. Felséges 
tusáknak volt szemtanúja közönségünk; 
szebb küzdelmet alig lehet képzelni, mint 
amilyen pl. Zsigmondy és Tihaméry között 
lefolyt, vagy például amilyet fiatal, tehetsé­
ges játékosunk, ifj Magoss György játszott 
dr. Kontsák, Kormos és Schmid Ödön ellen. 
Városunk favoritjának játéka fővárosunk ten- 
nisz-championjainak legteljesebb elismerését 
nyerte el.

Holnap fognak a döntő játszmák le­
folyni a férfi egyes, férfi páros és hölgy ver­
senyekben.

Sovány Dezső bírót 
felmentette a tábla is.
Szenzációs tárgyalás a debreceni 

ítélőtáblán.
Debrecen, szeptember 4.

Országszerte nagy érdeklődés 
várta azt az ítéletet, melyet Sovány 
Dezső, a mátészalkai járásbiró bűn­
ügyében ma hozott meg másod fok­
ban a debreceni kir. Ítélőtábla. A 
szatmári törvényszék felmentő íté­
letét a kir. tábla rendelkező részei­
ben helybenhagyta, Sovány Dezsőt 
a vád alól szintén felmentette, csak 
a felmentő ítélet indokolását változ­
tatta meg. De még ebben is Sovány 
Dezső javára döntött, amennyiben 
kimondotta, hogy Sovány Dezső jo­
gos önvédelemből követte el végze­
tes tettét.

A szatmári törvényszék tudva­
lévőén más alapon, illetve más in­
dokolással mentette fel Sovány De­
zsőt. A törvényszék azért hozott fel­
mentő ítéletet, mert - mint az in­
dokolásban kimondotta — Sovány 
Dezső tettének elkövetésekor nem 
volt beszámítható állapotban és bár 
a jogos önvédelem esete fenforog, 
de Sovány Dezső a jogos önvéde­
lem határát ijedtségből vagy más 
okból tulhágta, mikor Bordás De­
meter kéményseprőt leszúrta.

A tábla pedig az egyenes jogos 
önvédelmet állapította meg s ez ala­
pon mentette fel Sovány Dezső bí­
rót. A tragikus sorsú bíróra azért 
lényeges ez az Ítélet; mert elsősor­
ban ezáltal vele szemben a sértett

hozzátartozói részéről kártérítés kö­
vetelésnek helye nincs, de főleg 
azért, mert ez Ítélet után ügye fe­
gyelmi eljárás során is tisztázva 
lesz és a sok szenvedést, keserűséget 
kiállott szerencsétlen embernek meg 
lesz a legfényesebb elégtétele,[vissza­
helyezhető lesz hivatalába.

Mindez azonban csak akkor fog 
bekövetkezni, ha az ítéletet a leg­
felsőbb bíróság a Kúria is helyben 
hagyja.

Ugyanis a szomorú ügynek az 
aktái a debreceni tábla Ítéletével 
nem zárultak be, mert az ítélet ellen 
két felebbezés van s ezek az egész 
ügyet a legfelsőbb fórumig, a kir. 
Kúria elé viszik.

A tábla ítélete a nagyközönség 
rokonszevével találkozott. Mert tel­
jesen fedte a társadalomnak a szen­
zációs bűnesettel kapcsolatban meg­
alkotott véleményét, mely szintén 
felmenti és felmentette az akarat­
lanul bűnös sorssujtottembert a gyil­
kosság szörnyű vádja alól.

*

A táblai tárgya'ás érdekes lefolyásáról 
a2 alábbi tudósítás számol be.

A tárgyalás.
Reggel kilenc órakor vette kezdetét a 

tárgyalás a tábla épületének III számú tár­
gyalótermében nem nagy, de előkelő hallga­
tóság jelenlétében, mely leginkább jogász­
emberekből állott.

Az itélőtanács igy alakult meg: Elnök 
Veér György táblai tanácselnök. Előadó biró 
Unger Gusztáv kúriai biró. Tagok Horváth 
Sándor, Kolbenhayer Károly és Szoboszlai 
Sándor táblabiró. A közvádat Igyártó Sándor 
főügyész képviselte. A védelmet Dr. Gábor 
Jenő képviselte, — mivel Dr. Kardos Samu 
megjelenésében akadályoztatva volt.

A tárgyalás az ügy ismertetésével kez­
dődött.

Az iratok, a szatmári törvényszék tár­
gyalásáról felvett jegyzőkönyv felolvasása 
másfél órát vett igénybe. Az egész ügy, az 
első tárgyalás részletei olvasóink előtt már 
ismeretesek.

Az iratok felolvasása után Dr. Gábor 
Jenő védő a bizonyítás kiegészítését kérte 
egy fontos adatra nézve. Indítványozta, hogy 
hallgassa ki a tábla Jakab Sándor és Jakab 
Sándorné tanukat, kik vallomást tehetnek 
arra nézve, hogy a gyilkosság után, mikor 
Sovány Dezső állítólag ezt a kijelentést tette 
volna:

— Nem öltem soha embert, csak most; 
— ekkor a vádlott nem is volt jelen, tehát a 
beismerő kijelentést sem tehette meg. A ki­
hallgatni kért tanuk még azt is bizonyíthat­
ják, hogy Sovány Dezső biró kabátja még a 
gyilkosság előtt el volt vágva.

Bizonyítás kiegészítését, újabb tanuk ki­
hallgatását azonban a tanács nem rendelte 
el és a védő kérelmét elutasította. Ez ellen 
Gábor Jenő dr. jogorvoslatot jelentett be.

A vád- és rédbeszéd.
Ezután a vád- és védbeszód következett. 

Igyártó Sándor főügyész a vádlott Sovány 
Dezsőnek megbüntetését kérte, mert szerinte 
a jogos önvédelem ijedségből történt túllé­
pése jelen esetben fenn nem állhat. A vád­
lott a terhére rótt bűncselekményben bűnös 
és mint ilyen, már társadalmi állásánál fogva 
is szigorúan büntetendő.

Gábor Jenő védő az ítélet megváltoz­
tatását kérte, mert a vádlott nem azért men­
tendő fel, mert a jogos önvédelemnek nem 
büntetendő tulhágásában követte el a bűn­
cselekményt, hanem azért mentendő fel, mert 
szerinte a vádlott biró Bordást soha meg

eem szúrta. Kimutatta az ellentéteit, mely a 
szemtanuk és a kihallgatott érdektelen ta­
nuknak a vallomása között fennáll. Különö­
sen kiemelte, hogy az a beismerő vallomás, 
mely az első bírói ítélet alapját képezte, — 
mint mondotta — nem is történt meg. Kérte 
védencének ez alapon való felmentését.

Sovány Dezső kihallgatása,
Sovány Dezső személyesen megjelent a 

tárgyaláson. Negyven, negyvenöt éves hízás­
nak indult ember. Arcán mély nyomokat 
hagyott a sok izgalom. Idegesen rángatózik 
keze. A tárgyaláson mindvégig jelen volt. 
Miközben á gyilkosság részleteit olvasták 
föl, folyton sirt.

A vád- és védbeszódek elhangzáza után 
az elnök néhány kérdést intézett Sovány 
Dezsőhöz. Legérdekesebb volt ez a kérdés:

— Az eset történtekor ittas volt?
— Bár ittam azon az estén bort, de 

kevés mennyiségben. Józan voltam.
Nehány lényegtelen kérdés után a bi­

zonyítási eljárást az elnök befejezettnek 
nyilvánította ■ a tárgyalást felfügesztette, 
mire a bíróság visszavonult. Az itéletkihirde- 
tés idejét délután öt órára tűzte ki.

Az ítélet.
Kevéssel öt óra után vonult be a te­

rembe az itélőtanács. Ekkorra már nagy kö­
zönség várta nem kevés izgatottsággal az 
itéletkihirdetést.

Veér György elnök hirdette ki az íté­
letet. A kir. tábla a kir. törvényszék által 
első fokban hozott ítéletét helybenhagyta. 
Sovány Dezsőt a vád- és következményei 
alól felmentette.

Az indoklásban megállapította, hogy 
Sovány Dezső szándékos cselekménye és a 
halálos eredmény között okozott összefüggés 
forog fenn. A támadó Bordás Demeter volt, 
ki megtámadta Sovány Dezsőt és balhalán- 
tékon és mellén megütötte. Sovány földre 
bukott és a földön dulakodott. Mikor ezek 
történtek, más nem volt jelen, igy Sovány 
Dezső megtámadása oly veszélyes jellegű 
volt, hogy a jogos önvédelmet igazolté tette. 
Mindezeknél fogva a tábla a felmentő ítéle­
tet a törvényszék indoklásától eltérően in­
dokolja meg. Az Ítélet kiemeli, hogy fel 
kellett Sovány Dezsőt menteni, azért mert a 
jogos önvédelem esete forog fenn.

Az ítélet ellen a közvádló semmiségi 
panaszt jelentett be, mig a védő a tárgyalás 
folyamán bejelentett semmiségi panaszt fen- 
tartotta.

Sovány Dezső az Ítélet kihirdetése alatt 
zokogott, mikor az elnök megkérdezte tőle, 
hogy megnyugszik e az Ítéletben, elhaló 
hangon igy válaszolt:

— A védő ur előterjesztéséhez csatla­
kozom.

Ezzel az elnök a tárgyalást berekesz­
tette.

MULATSÁG.
A M. Á. V. altiszti-kör mulatsága. 

Műkedvelő előadás és tánc.
Debrecen, szeptember 4.

A debreceni M. Á. V. altiszti-kör szépen 
sikerült mulatságot rendezett ma este a Mar- 
git-fürdő dísztermében. Előkelő és fényes kö­
zönség nézte végig a „Gyimesi vadvirág“ 
cimü népszínművet, amelyet az ügyes műked­
velők meglepő precizitással és kedvességgel 
adtak elő. Az összes szereplők tetszettek. 
Kivált közülök Nagy Juliska az „Örzse“, Be- 
reczki Mariska a „Mária“ és Balogh Margit 
az „özv. Fábiánná szerepében. A többi női 
szereplők is ügyesen játszottak. A férfi sze­
replők közül a két Lendvai játékával, Szűcs 
Sándor, Győré Ferenc, Török Levente ének­
lésükkel tűntek ki. A minden tekintetben ki­
váló előadást Győré Ferenc és Török levente

fi tanuló ifjúság részére kitűnő szerkezetű zsebórák, pon­
tosan szabályozva, Jótállással kaphatók, 
valamint Javítások legjobban, gyorsan és 
pontosan készülnek ........................ ■ •'-!

Kúrián Gyula
órás, Debrecen, Piac-u. 42.
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rendezték. Az előadás után táncra perdültek 
a víg párok s a reggeli órákig táncoltak, mu­
lattak. A siker összesége pedig a M. Á. V. 
altiszti-kör derék tisztikarát illeti, amely ön­
erejéből ily szép és kellemes estét teremtett 
a megjelent közönségnek.

ÚJDONSÁGOK.
Egy gyászdal szerzőjéről.

Bélteky Lajos lelkész 
nyilatkozata.

A „Debreczen“ folyó hó 2-ikán megje­
lent számában szerkesztői üzenetekben fog­
lalkoztunk „Lelkünk borítja nóma fájdalom* 
gyászdal szerzőjének egy a kecskeméti or­
szágos dalosünnepen szerepelt debreceni da- 
lárdista intézte hozzánk a kérdést, -- hogy 
vájjon a kecskeméti temetőben, a kecskeméti 
dalárda néhai karnagyának sírjánál elénekelt, 
Oláh Károly szerzeményének jelezett boron- 
gós gyászdalt, a „Lelkünk borítja néma fáj­
dalom“ férfikart nem-e a „Debreczen“ egy­
kori nagynevű szerkesztője, a jeles iró, — a 
néhai Oláh Károly szerezte-e?

Mi akkor nem tudtunk határozottan fe­
lelni erre a kérdésre, amely pedig hogy szé­
lesebb körben keltett érdeklődést, ezt bizo­
nyítja Bélteky Lajos hajduszoboszlói refor­
mátus lelkész urnák hozzánk intézett levele.

Bélteky Lajos lelkész, — ki gyönyörű 
hangjával egyike a legjobb magyar dalosok­
nak és a genfi Kálvin-ünnepólyen is diadalt, 
elismerést szerzett a régibb magyar egyházi 
és kuruc dalnak, — most egy néhai lelkész­
társa személyében nevezi meg a szóvá tett 
remek gyászdal szerzőjét.

Midőn a lelkész ur érdeklődését meg 
köszönjük, vonatkozó levelét itt adjuk:

„Tek. Szerkesztőség!
B. lapja tegnapi számában dalárdis- 

tának adott szerkesztői üzenetre felvilágosí­
tásul megjegyzem, hogy a kecskeméti da­
lárda által énekelt gyászdalt, biztos tudo­
másom szerint Oláh Károly volt nagykő­
rösi ref. tanitóképezdei ének- és zenetanár 
irta, — ki ezelőtt 5-6 évvel halt meg s 
kinek hivatali utódja: Varga József volt 
felsőbb leányiskolái zenetanár. O esetleg 
bővebb tájékozást adhat az illetőnek. 

Tisztelettel
Hajdúszoboszló, 1909 szept. 3.

Bélteky Lajos, 
lelkész.'

légii információkat kiszolgáltatni.— 
Arról, hogy a szabóhitel eltöröl­
tessék, szó sem lehet s maga a no­
tórius rossz fizetők az iparosok meg­
károsítását tovább ne űzhessék, ami 
különben a nagyközönség érdeke 
is, mivel köztudomású, hogy a nem­
fizetők ruháit azok kénytelenek 
áthárítás utján megfizetni, akik 
számlájukat mindig pontosan és ren­
desen egyenlítik ki. Magának a nagy- 
közönségnek érdeke, hogy a tár­
sadalom ingyenélőivel szemben ösz- 
szefogjon azokkal az iparosokkal, 
akik mozgalmuk által az ő terhei­
ket is könnyebbíteni akarjak.

— A szabók feketekönyve. A
napilapokban az országos szabokon- 
gresszusról megjelent tudósítások 
egyrészének téves értelmezése toly- 
tán a napisajtót bejárta az a hír, 
hogy a magyarországi szabómeste­
rek be akarják hozni a feketekonyv 
intézményét s ezzel meg akarjak 
bélyegezni azokat, akik hitelt vesz­
nek igénvbe. A kongresszus to ít- 
kára Kaszab Géza ezzel szemben 
azt közli velünk, hogy a feketekonyv 
létesítéséről szó sincs s_ szabómes­
terek csupán egy, az egesz országra 
kiterjedő hitelvédelmi iroda felállí­
tását vették tervbe, amely iroda a 
hitelezői védegyletek es a tudako­
zódó irodák miutájára fogja a szabó­
mesterek érdekeit megyedelmezni s 
egyes megrendelőkről bizalmas je

— A hajdubagosi bronzkori urna­
temető feltárását a múlt héten folytatta s be 
is fejezte Debrecen város múzeuma. A temető 
kisterjedésünek bizonyult, ha csak nagyobb 
megszakítással, Derecske felé, tovább nem 
terjed, ami nincsen kizárva. A muzeum őre 
a felásott 900 négyszög méter területen húsz 
urnafészket s mintegy kétszer annyi kisebb- 
nagyobb urnát talált. A fészkek minden rend 
nélkül, össze-vissza feküdtek, hol közelebb, 
hol távolabb egymástól, kivétel nélkül 20 30 
centiméter mélységben. Ez az oka, hogy az 
eke szántás alkalmával sok kárt tett bennök, 
sok fészket teljesen elpusztított. A nagyobb 
urnák mindegyikében égetett emberi csontok 
voltak. Bronz-ékszerek, tűk, karperecek, pity- 
kék, sodronyok, gyűrűk, valamint más bronz­
eszközök pl. lándzsa végek és nyílhegyek el­
vétve fordulnak elő; mégis a bagosi urnák 
bronztárgyakban valamivel gazdagabbak a 
hasonló Ízléssel készült, de általában nagyobb 
terjedelmű egyekieknél. Érdekes, hogy a te- 
mető közvetlen szomszédságában lévő loldon, 
nagyobb mélységben a jóval későbbi népván­
dorláskor valamely barbár népének tűzhelyt 
emlékei — csupa töredékek — jelentkeztek.
A talált edényeket a muzeum őre már restau­
rálta s azokat — a bronztárgyak kivételével 
— a múzeumban ki is állította.

— Debrecen a múlt hóban.
Debrecen város közigazgatási bíró­
sága hétfőn délután három órakor 
fogja megtartani rendes havi ülését 
Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt. — Az ülésen a múlt havi 
közigazgatásról szóló jelentéseket 
terjesztik elő.

— A kirándulás a Nagyerdőre. A
Debreceni Kossuth-Dalkör a folyó hó 12-ón 
vasárnap délután 4 órakor kirándulást ren­
dez a Nagyerdőre, ahol a Leveles-csárda 
mögötti lisztáson uzsonnát rendez. Az elnök­
ség a pártoló és alapitó tagokat szívesen
látja. . , ..— Debreceni orvos a budapesti
kongresszuson. A budapesti nem­
zetközi orvos kongresszuson a deb­
receni orvosok is nagyszámmal vol­
tak jelen. Az orvosok közül dr. usi- 
kos Sándor, mint előadó és .szere­
pelt. A sebészeti szakosztály ulesere 
a végtagok sebészetéről olvasott tel 
egy értekezést francia nyelven. A 
tudásra és tanulmányra való érte­
kezés szép hatást keltett a kongresz- 
8zus tagjai között.

— Debreceni athléták Eperjesen. 
Az eperjesi felsőmagyarországi bajnoki via­
dalra a D. T. E teljes athléta gárdájával 
felrándul. Az összes futó, ugró és dobo szá­
mokban indulnak jeles athlétáink, többnyire 
eminens eséllyel. 100 yardon Kalmar egy 
negyed és fél angol mfen Fülöp. Sulydobás- 
ban dr. Kirchoffer és Horváth, magasugrás­
ban Zöld és Bornemissza, rúdugrásban Zöld

és Horváth, gerelyvetésből Bornemissza. 
Dacára a felvidéki sportegylet tömeges neve­
zésének, jeles versenyzőink ugyszo ván a 
győzelem biztos reményével veszik fel »küz­
delmet, - illetőleg védik meg a múlt évben 
megnyert bajnokságokat. A versenyzők d.u.
4 órakor utaztak el Rudolf! Imre, a M. A. 
megbízottja kíséretében.

— Az öreg honvédeknek. A
Bikabeli „Törik-szakad“ asztaltársa­
ság egy kiló 30 deka súlyú szivar- 
véget ajándékozott az egyenruhás 
48-as honvédek számára. A városi 
muzeum fogja a pipázó öreg hon­
védek között kiosztani.

— Rablómerénylet a mikepércsi 
országúton. A mikepórcs—derecskéi ut men­
tén vakmerő rablás történt tegnap éjszaka. 
Kovács Sándor derecske! lakos Mikepórcsről 
hazatérőben betért az utbaeső Rózsás korcs­
mába. Ott letelepedett egy üveg bor mellé, 
miközben bevetődtek a csárdába Nagy László 
és Léna Lajos mikepércsi parasztlegények. 
Kovács a jövevényekkel összebarátkozott. — 
Azok pedig megsejtve, hogy van egy^ kis 
pénz nála, közrefogták és mikor a csárdából 
távozott, egyikük jó darabon vele ment és 
elkísérte. Az utmenti kukoricás felé köze­
ledve azonban — ahol Kovács letért a ren­
des útról — elbúcsúzott és visszafordult. 
Kovács keresztülvágott a kukoricáson és foly­
tatta útját. De alig ment nehány lépést, va­
laki megragadta hátulról, leteperte a midre, 
ráült a fejére, hogy védekezését lehetetlenné 
tegye. Majd elszedte tőle 10 korona 66 fillér 
pénzét és otthagyta. Kovács hazaérkezve, 
jelentést tett az esetről a csendőrségen, mely 
hamarosan kinyomozta a tettest Nagy László 
személyében, aki — mikor Kovácstol elvált, 
ahelyett, hogy visszafordult volna, meghúzó­
dott a kukoricásban, rálesett az ittas em­
berre és kifosztotta. A rabló parasztlegényt 
bekísérték az ügyészség fogházába.

— Karmellini Delaunó bűvészet! elő­
adása tegnap is feltűnő nagy számban látta 
vendégül az intelligens közönséget. Műsoruk 
minden egyes száma zajos tetszést aratott és 
nagy sikert értek el különösen azokkal a mu­
tatványokkal, — amelyeket eddig egyáltalán 
nem ismertünk még. Ezek között igazán 
meglepők a különböző illuzionista és gondo­
latátviteli produkciók. Ma este újból előadást 
tartanak a bűvészek és az első előadáson 
tetszést aratott számokon kivül még újabb 
különleges mutatványokat adnak elő. Kezdő­
dik este 9 órakor. Karmellini előadását héttőn 
este megismétli.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír, 
iró- és rajzszer szükségletét legolcsóbban 
Csáthy Ferencnél szerezheti be. Egyház-tér 
2. szám

4 Unni« iflnsig és az nrl MzSnség «gyeimébe alinlem 
.... . hol a legpontosabb,fodrász üzletemet, gy0rs és tiszta

kiszolgálásról biztosítom.
Semula József

— Pálinka helyett méreg. Nagy Sán­
dor hosszupalyi földmivesembert végzetes 
baleset érte. Véletlenül-pálinka helyett maró­
lúgot ivott. A dolog úgy történt, hogy a fele­
sége rendezgetett a szobában s a pálinkás 
butvkos helyébe zsirosszodaoldattal telt üve­
get tett, amiből aztán a férje gyanútlanul 
ivott. Nagy Sándor rendkívül súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. Behozták tegnap este 
a debreceni közkórházba, ahol ápolás alá vet­
ték. Állapota annyira rosszra fordult, hogy az 
orvosok nem igen bíznak a felépülésében.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be • 
Kerékgyártó Erzsébet ref. 1 hónapos. Szé­
kely János ref. 22 hónapos, Dán István ref.
7 napos. Varga Sándor ref. 86 éves, Tőzsér 
Károlyné r. k. 35 éves.

_ Asztalos iparunk fellendítésére a
Debreceni faipar részvénytársaság érdekes és 
dicséretre méltó ujjitással lép fel. Beszerezte 
az összes famegmunkáláshoz szükséges gé­
peket és azokat a helybeli iparosoknak í ko­
rona tandíj ellenében a szakértő gépmunká-

borbély és fodrász üzlete.
ElgylióLZ-tér- X

Csáthy könyvkereskedése mellett.
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sokkal együtt rendelkezésükre bocsátja. Min- 
den esetre dicséretre méltó törekvés, hogy a 
mostani sztrájkok által megviselt iparágat ily 
módon akarják fellendíteni.

_ Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek és szap- 
pcinok, olcsó szabott árak mellett kap-
hatók. ... ., , . .—A debreceni Zenedébe való beirat­
kozás szeptember hó 6-án kezdődik. A tan­
díj olcsóbb bármelyik zeneiskola, vagy ma- 
gántanitó tandíjánál s tetszés szerinti rész­
letekben fizetendő. Kezdő növendékek heten­
ként 3 tanórát, a többiek 3 gyakorlati s egy 
elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a zenede helyiségében szeptember 
6-tól 12-ig délelőtt 11 órától 1 óráig. Az 
igazgatóság.

— Budapest világváros. Főváro­
sunk már kezdi a nyugati metropolisokat 
megközelíteni automabil forgalmával, de az 
automobilok iránt érdeklődő közönségnek 
még eddig nem volt alkalma a modern tech­
nika e legfényesebb alkotásait rószletről-rész- 
letre közvetlenül tanulmányozni, kivéve idő­
ként a városligeti iparcsarnokban rendezni 
szokott kiállításokon, ímelyeken természete­
sen a kiállított tárgyakhoz nyúlni tilos. Te­
hát nemcsak fővárosunkat viszi egy lépéssel 
előre, hanem a nagyközönség érdekeit is 
szolgálja a Westing house Magyar Autofor- 
galmi R. T., mely IV. Kigyó-tór 1. (Király­
palota) alatti pazar helyiségében állandó ki • 
állítást tart fenn az aradi gyárban gyártott 
Xestinghosse túra-kocsikból. E k'állításból j 
látható, mire képes a mérnöki invencióval j 
párosult, precíz gyártás és a fenti részvény- j 
társaság igazgatói és szakemberei cseppet I 
sem fukarok szakszerű magyarázatokban, 
melyek után a laikus, érdeklődő egész más 
képet alkot magának az automobilokról, 
mint azelőtt. A Westinghausse Maayar Au- 
toforgalmi R. T. egyúttal megnyitotta IX., 
Páva-utca 10—12 alatt minden tekintetben 
modern gasage és javító műhelyét, mclybm 
elv gyanánt a „fair“ eljárást tűzte ki 
maga elé.

— Szabászat!- és varró-iskolám uj
tanfolyamát szeptember hó első napjaiban 
nyitom meg. A berlini szabászat! akadémián 
elsajátított módszer alapján tanítok angol, 
francia és német szabás szerint. — Tanítvá­
nyaim maguk részére varrnak s igy töltött­
jüket elkészíthetik. Beiratkozásokat hétköz­
napokon délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 
óráig fogadok el Rákóezi-utca 14-ik sz. alatt. 
Könyves Tóth Ilona.

— Rose nyelviskolája ismét megnyí­
lik. Tanítani fogja a német, francia és angol 
nyelveket Berlitz módszere szerint, úgy kez­
dők, mint haladók számára. Intelligens há­
zaknál mérsékelt dij ellenében magánokta­
tást is ad. Felvétel céljából jelentkezni lehet 
a Royal-szállodában (levólileg is) vagy Rose 
Dezső ékszerüzletében.

Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

— Biztos gyógybatás. Mindazok, kik 
rossz emésztés vagy székrekedés következté­
ben felfúvódásban, szorulásban, főfájásban, 
ótvágyhlányban vagy egyéb bajokban szén 
vednek, a valódi „Moll féle seidlitz porok“ 
használata által biztos gyógyulást érnek el. 
Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll. A. gyógyszerész, cs. és kir. 
udvari szállítótól. Becs, I. Fuchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll. 
A. készítménye az ő gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

Antidol fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
bárban. Ara 60 fillér,

debreczen

Fertőtlenítő ócska tankönyveket
hozott forgalomba ez évben Aczél Henrik 
helybeli könyvkereskedő, aki az összes isko­
lákban előirt ócska tankönyveket a városi 
t főorvos utasítása szerint fertőtlenítette, — 
miáltal a tanulók egészsége meg van védve 
a fertőző bacilusoktól. Ezen, az egész or­
szágban páratlan és üdvös újítást ajánljuk 
a t. szülők és növendékek figyelmébe. Tan­
könyvek már most feláron kaphatók,

— Zenekonzervatoriumi beiratko­
zások. A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt 
zeneiskolában megkezdődtek a beiratkozások 
a zongora, hegedű és énektanszakokra. A ta­
nárok államilag képesített okleveles tanárok 
és művészek. Felvétetnek kezdő és haladó 
tanítványok. Tandíj havonként 4 frt., felsőbb 
osztályokban 5 frt, A múlt tanév értesítője 
díjtalanul kapható az intézet helyiségében 
(Piac-utca 26. sz. emelet) a hivatalos órák 
alatt d. e. 11—1-ig, d. u. 5 6 óráig.

— Uj tánciskola megnyitás. Alföldy
László okleveles tánotanitó uj tánciskolát 
nyitott Szent Anna-utoa 22 szám alatt. Ké­
nyelmes modern, úgy hogy a legmagasabb 
igényeket is képes kielégíteni. Az őszi 
tanfolyamra a beiratkozások szeptember hó 
1-én kezdődnek, Szent Anna-utoa 22. szám 
alatt. Telefon.

Beiratkozás a nyelviskolába. A deb­
receni újonnan szervezett modern nyelv­
iskola német és francia kurzusaira beiratkoz­
hatni naponta d. e. 11—12-ig, d. u. 3—5-ig. 
A tanítás az első órától kezdve az illető ide­
gen nyelven folyik. Külön tanfolyamok gyer­
mekek, felnőttek, valamint kezdők és haladók 
számára. Havi tandíj 10 korona. Abeles Adolf, 
igazgató. (Szent-Anna u. 18.)

— Antalffy József könyvkereskedé­
sében az összes iskolákban használandó 
tankönyvek beszerezhetők. — Használt tan­
könyvek féláron.

— Uj tánctanfolyam folyó hó 6-ikán, 
hétfőn kezdődik, 4-ikón, szombaton reggelig 
tartó diákestóly, 5-ón nagyszabású szüreti 
mulatság. Tisztelettel Schaff János táncmes­
ter (Csapó-u. 17.) „Korona“ terem.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú, nyilvános, ma­
gán polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló 
beiratkozások naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jó- 
kai-utca 8.)

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Az első sárguló falevél másutt a 
fürdőszezon halálát jelenti s amint az őszi 
szél végig szánt a strandok, eszplándok bok­
rai közt megszűnik a zajos, vidám élet a mi 

j Félix-fürdőnkben, amelynek hírét évről évre 
messzebb tájakra viszik szét s mely immár a 
külföld érdeklődését is magára vonta. A nyári 
szezon végén uj évad kezdődik. A mezei mun­
kák végeztével Bihar-, Hajdú- és Békés-, sőt 
a távolabbi vármegyék birtokosai s azok, akik 
az ősz kellemes időszakára halasztották üdü­
lésüket, örömmel keresik föl a csodálatos 
gyógyító erejű forrásokat a Félix fürdőben, 
mely ilyenkor a szokottnál is nagyobb ké­
nyelmet nyújthat s nagyobb figyelemmel fo­
gadhatja vendégeit. Mint értesülünk, szeptem­
ber 1 tői kezdve a szobaárakat 30 százalék­
kal mérsékelik s az államvasutak igazgatósá­
gánál lépések történtek arra nézve, hogy a 
vonatok közlekedésének rendjét október else­
jéig változatlanul, november elsejéig pedig 
korlátozva tartják fönn a közönség kényel­
mére. Veres Károly és Tóni népszerűvé vált 
kitűnő cigányzenekara a fürdő élénk látoga­
tottságának magyarázata, hogy a meleg gyó­
gyító forrásokat a tropikus nyári hőségek el­
múltával sokan kellemesebbnek és hatásosabb­
nak tartják. — A fürdővendégek névsorát 
különben itt közöljük : dr. Moldoványi István

S:oM dísznövények
nagy választékban f^CZClt JäUOSltäl

kir. főfelügyelő (keresk. minisztérum), Buda­
pest. Kereszthy Géza honvédhuszárhadnagy, 
Debrecen. Kereszthy Béláné és leánya fő- 
mérnökné, Debrecen. Csehfalvay Rezső föld- 
birtokos, Mezőtúr. Dojka Ambrusné Nagy­
szalonta. Tomasek Rózsika Nagyszalonta. Her­
man Tivadar gör. keleti esperes, Deés. Kalos 
Pálné és leánya Nagykároly. Sápy Gyula föld- 
birtokos, Földes. Ozgár János tanító, Somlyó- 
Csehi. Geldmann Mártonná Kolozsvár. Mandel 
Etelka Kolozsvár. Ifj. Csete János kereskedő, 
Kunhegyes. Herepy Gergely református espe­
res, Kolozsvár. Weitzer Mór kereskedő, Nagy­
várad. Mikó Gábor Nagy várad. Freifeld Mórné 
szállodásné, Belényes. Özv. Pinczés Jánosné 
Debrecen. Özv. Haász Sándorné Arad. Özv. 
Rombay Zsigáné orvos neje, Gyulk. Schröder 
Kornélné ügyvéd neje, Mezőtúr. Mészáros Mi­
hály földbirtokos, Békés. Balázs József városi 
mérnök, Nagyvárad. Diamándi József bankhi­
vatalnok, Nagyvárad. Schröder Ferencné kun­
madaras. Nagy Miklós földbirtokos, Elesd. 
Nagy Lajosné szállodásné, Magyarlápos. Szabó 
Gusztáv főszolgabíró, Hódmezővásárhely. Varga 
János és neje Hódmezővásárhely. Papp Gyula 
hivatalnok, Gyula. Székely Gyula tanító, Asz- 
szonyvásári. Kenéz Pálné Hódmezővásárhely. 
Varga Sándorné Hódmezőzásárhely. Fodor 
Mihályné Albi. Özv. Tamási Lajosné Er-Olaszi. 
Kőbőr Ferencné Szeghalom. Szalárdi Jako 
Ödön Szalárd. Gerach Mihályné Margita. Far­
kas József Kolozsvár. Argyelán János Szintye. 
Dömsödi Pálné Janka falva. Halász Gyula 
magánzó, Budapest. Schlackta János Hajdú­
nánás. Dr. Halász Sándor ügyvéd, Nádud­
var. Balázs Laura magánzónő, Körösladány, 
Schivalb Hermina Debrecen. Özv. Várady 
Lukácsné Kisújszállás. Korda Jánosné Kisúj­
szállás. Vértessy István téglagyáros, Debrecen. 
Gyürki Sándorné Debrecen, özv. Mentze Hen­
riimé Debrecen. Jánosi Mentze Otília Debre­
cen. Farka József téglagyáros, Kolozsvár. 
Hunyadi József Arad. Szabó Mihály Arad. 
Kupferstein Rudolf kereskedő, Nagyvárad, 
Karczag Zsigmondné Karcag. Müller Antal 
Glogovátz. Antalfiné és leánya Nagyvárad. 
Stark Adolf kereskedő, Ungvár. Képes Elek 
és neje szőlőfelügyelő, Királyhelmec, Szigeti 
József gazdálkodó, Talpas. Özv. Nagy Do- 
mokosné Kraszna. Somossy László kereskedő, 
Debrecen. Dr. Szalay Béla főorvos, Debrecen. 
Freisnig Vilmosné Margita. Sztruhán Istvánné 
kereskedőné, Nyírbátor. Juli Karolina Sarkad- 
keresztur. Kossá Sándoyné Érmihályfalva. 
Özv. Songot Bálintné Érmihályfalva. Paul 
Hand Glogovátz. Gyergyovits Izidorné Eures. 
Kőmives Lajosné és leánya Tasnád. Szilágyi 
Árpád és neje Székelyhid. Urbán István ke­
reskedő, Orosháza Özv. Volf Sándorné Arad. 
Urbányi István Eperjes Margitay Sándor föld- 
birtokos, Jankafalva.

KALAP

különlegess- gek

"í íóronától 10 koronáig

LENGYELNÉL
Piac-utca 43.

Piacz-utcza 28. szám.
Kertészet :

Ferenc/. József-ut 6. szám.
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SZÍNHÁZ.
— Zilahy Gyula Debrecenben. Zilahy 

Gyula színigazgató ma Debrecenbe érkezett, 
hogy előkészítse a beálló színházi szezont. 
Az igazgató legközelebb ki fogja adni az elő- 
leges jelentést s megkezdi a bérlet előjegy­
zéseket. Tekintettel arra, hogy a közönségre 
a múltban jó hatással volt az, hogy a bérlet 
előjegyzéseket az igazgató maga teljesítette, 
Zilahy Gyula ezt maga fogja eszközölni. E 
célból szeptember 15-től 25-ig a bérletelő- 
j egy zések eszközlése végett állandó iro­
dát fog fentartani a színház épületében, 
ahol az érdeklődő közönségnek felvilágosí­
tást nyújt.

A „Tanítónő“ külföldi sikere. Bródy 
Sándor immár világhírű müve a „Tanítónő“ 
még ebben a szezonban színre kerül Párás­
ban, Rejane asszony színházában. A művésznő 
férje, Lugivé Poé látta a Vígszínházban Bródy 
müvét és rögtön szerződést kötött a szerző­
vel a darab előadása iránt. Bródy darabját 
azonkívül Londonban, Becsben és Stocholm- 
ban is előadják.

Ép és szép fogak a természet egyik legszebb
ajándékát képezik. Do 
ha akarjuk, hogy na 
csak átmenetileg hasz­
náljanak és díszítsék 
szánka’, hanem, hogy 
állandó értékű válja­
nak, akkor rendsze­
resen kell őket Od ól­
lal ápolni.

TÁVIRATOK.
A politika hírei.

Budapest, szeptember 4. Kossuth Ferenc 
ma este 7 órakor Karlsbadból Prágán ke­
resztül Budapest felé utazott, hova holnap 
délután egy órakor érkezik meg. — Politikai 
körökben Kossuth hazaérkezését különböző­
képpen magyarázzák. A N. Fr. Presse érte­
sülése szerint azonban Kossuth hazaérkezése 
azzal van összefüggésben, hogy az idő hir­
telen hűvösre vált s orvosai Kossuthot féltet­
ték a meghűléstől.

A Fremdenblatt jelentése szerint szept.
11. és 12-ón, mikor már a kormány összes 
tagjai Budapesten lesznek, minisztertanács 
lesz.

Azután Wekorle audienciára megy a 
királyhoz és hogy ha a miniszterelnök elfo­
gadható előterje-ztóseket nem tesz, Lukács 
László ismét akcióba lép.

A nap ma esti száma szenzációs közle­
ményt hoz. Arról beszél, hogy Aerenthál és 
Wekcrle titkos paktumot kötöttek. Ez a hír 
persze kellő értékére szállítandó le. Ugyan­
csak ez az újság még azt is írja, hogy Kossuth 
választói jog tervezete lesz a megoldás köz­
pontja. Egy bécsi újság azt a kalandos kom­
binációt közli, hogy belügyminiszterválság 
lesz. Andrássy megy azzal a feltétellel, ha 
választói jog tervezetét megtartják. Utódjául 
Navayt jelöli meg a bécsi újság.

Bécsből jelentik, hogy szeptember 10-én 
közös minisztertanács lesz Bécsbcn. A közös 
miniszteri értekezleten az 1910, évi közös 
költségvetést állapítják meg.

A Muzeum tolvaja ítélkezett 
maga felett.

Budapest, szept. 4. A Magyar nemzeti 
Muzeum tolvaja, Kovács László az éjszaka 
agyonlőtte magát egy osztrák városkában, 
Murabruckban. Halántékának irányozta a 
golyót és szörnyet halt.

A tenorista gyilkos merénylete.
Fiume, szept. 4. Á Fenice-szin- 

ház tegnap esti előadása után Fat- 
torini tenorista és Angelini komikus 
közt szóváltás támadt. A vita hevé­
ben Fattorini kést rántott és Ange- 
linit összeszurkálta. A merénylet 
után a tenorista elmenekült. A ren­
dőrök hosszas keresés után megta­
lálták és letartóztatták. Fattorini be­
vallotta, hogy Angelini egy meg­
jegyzése annyira felizgatta, hogy 
dühében megkéselte. Angelinit, aki 
arcán egy, a hátán pedig két szúrt 
sebet kapott, a lakásán ápolják.

Elkezelt örökség.
Máramarossziget, szept. 4. A más­

fél éve elhalt Pragman Sándor va­
gyonát jótékony célra hagyta. Egyik 
rokona Mendelovics Eszter öt hamis 
tanút fogadott, kik esküvel vallot­
ták, hogy Pragman a vagyont Men­
delovics Eszterre hagyta. A bíróság 
Mendelovics Esztert 2 évi, a hamis 
tanukat pedig egyenkint félévi fegy- 
házra Ítélte.

Az északi sark fölfedezése.
Berlin, szeptember 4. Kopenliágából 

jelentik: A Hans Egade gőzös, fedélzetén 
dr. Cookkal, tegnap délután két órakor elha­
ladt Stragen mellett és ma reggel várják 
Kopenhágába. Azt a tervet, hogy a gőzösön 
elébe mennek Cooknak és a tengeren része­
sítik az első fogadásban, elejtették. A hiva­
talos fogadást és üdvözlést reggel kilenc 
órára tűzték ki. A feszültség óriási. A foga­
dás előkészületeit lázasan folytatják. Előkelő 
polgárok, élükön a kereskedelmi miniszter­
rel meghívókat, küldenek szót egy nagysza­
bású diszebódre, melyet holnap, a kopenhá- 
gai városházán az illusztris sarkkutató tisz­
teletére adnak.

Berlin, szeptember 4. Kopenhágában 
Cook doktort mindenfelé nagy ovációval fo­
gadták. A felfedező nagy határozottsággal be­
széd utjának eredményéről és megfigyelései­
ről. Az újságíróknak elmondta anatómiai 
megfiyeléseit és kijelentette, hogy az északi 
sarkon nincsen szárazföld. Egy londoni lap­
ban a többek között ezeket jelentette ki:

— Akik nem hisznek fölfedezésembe, 
menjen el az északi sarkra, ott egy elrejtett 
helyen tollának egy sárgaréztokot, melyben 
iratok vannak. Ezekben megírtam röviden 
kutatásaimnak eredményét.

Az a hir, mintha az Egyesült államok 
a felfedezett részt birtokába akarná venni, 
alaptalan. A hirt megcáfolják.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, szeptember 4.

13-49-50 
13G9-70 
9-51—52 
9-81-82

Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri májusra . 
Repce augusztusra •

7-29-30 
7-53-54 
7-53-54 
7-14—15 

00 00 -00

Idegenek Debrecenben
— szeptember 3. —

Az Arany Bika szállodában: gróf 
Pongrácz Vilmosné földbirt. Nagykágyó.
Gróf Pongrácz Vilma Nagykágyó. — Gróf 
Pongrácz Jenő földbirt. Nagykágya. — Schmid 
Ödön müsz. tan., Budapest — Ifj. Sacceláry 
György gyáros, Budapest. — Zloczky Gy. és 
neje gyógyszer., Tiszaíök. Bárczay Tibor min. 
hiv., Budapest — Sammerfeld Oszkár urad. 
intéző, Tass. Dr. Zolger Iván magántanár, Wien. 
— Ifj. Zsigmondy Jenő jogász, Budapest. — 
Bertalan Tivadar földbirt., Szolyva. — Ozova 
Károly mérnök, Budapest. — Huszka Endre 
r. kath. lelkész, Hámos. — Müller Leó utazó, 
Wien. — Möldner Ferenc utazó, Wien. — 
Krusháber Gyula utazó, Budapest. — Fleischer 
Dávid utazó, Wien. — Müller Adolf utazó, 
Wien. - Kostita Lipót utazó, Kassa. — Löll­
bach Kálmán építész, Budapest. — Tárák Fri­
gyes utazó, Wien. — Tibor Sándor utazó, 
Budapest. — Janowitz Sándor utazó, Buda­
pest. — Richter Rudolf utazó, Wien. —, Adler 
László kereskedő, Budapest. — Szőllőssy 
Ferenc utazó, Budapest. — Bőhm Lajosné 
vendéglős neje Szilágycsehi,

A Royal szállodában: Rose M. nyelv­
mester Helyben. — Sohwarcz Ármin gyáros 
Eperjes. — Selley L.-né főjegyzőim Tisza- 
csegé. — Hajós Őszkár mérnök Budapest. — 
Gitász Ferenc tzőzmalom tulajdonos Tisza- 
polgár. — Várady Jenő utazó Budapest. — 
Palm M. hivatalnok Budapest. — Krausz 
Zsigmond utazó Nagyvárad. — GómáriS. 
földbirtokos Budapest. — Zsoldos Sándor 
utazó Budapest. — Haász János utazó Buda­
pest. — Balass Ede utazó Becs. — Se'xveóger 
Sándor hivatalnok Budapest. — D ■ Fród 
János ügyvéd Miskolc. — Winczer Károly 
utazó Becs. — Polgár István orvostanhall­
gató Budapest. — Gruber Károly utazó Bu­
dapest. — Szilárd Elek utazó Szeged. — Ba­
lázs Mór utazó Budapest. — Julinák testvé­
rek T.-Inoka. — Vágó Ignátz keresk. T.-Kürth. 
— Schveiczer Ignác kereskedő Kecskemét. 
Bencze Elek mérnök Szabadka. — Fodor 
László intéző Julinák-major. — Herczinger 
Géza kulcsár T.-adony. — Frattner Hugó 
tanár Újvidék. — Sebestyén László földbir­
tokos Hajós. Pestmegye.

Feltalálták a kolera széruma1.
Berlin, szeptember 1. Párisi je­

lentések szerint a párisi Pasteur in­
tézet egyik, Kallubirni nevű fiatal 
orvosa feltalálta a kolera szérumát. 
Eddigi kísérletek szerint a szérum­
mal beoltott kolerabetegek fele meg­
gyógyult.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban ész­
ül közöl

Föld.vári I_i_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

saját gyártmányú, kiállításokon többszörösen kitüntetett árukész­
leteit, melyek legjobb szerkesztésű községi-, gazdasági- és ház­
tartási kutszivattyukból; cséplésl-, raktári-, udvari-, kerti vlz- 

fecskendökböl; vasvázu kerti-padok és díszes veránda-butorokbóíT kiváló szölömaimok- és eröfejtésben felülmúlhatatlan borsajtókból 
állanak> a péterfla-utca 73. szám alatti raktárhely megszüntetése miatt leszállított árakon árusítja.

A „Detawi Mnl'é ä íéplakatossif
i. 1 _ í 1 _ -11 — — ~. Kutornl/bnl • Ír

I

; e. mm
1
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SK0LÄS FIUK II
 és leányok részére olcsó, szabott ára­

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

Egyházkerületi közgyűlés.
A tiszai ágostai hitvallású evangélikus egyházkerület szeptember hó 

15 — 17. napjain Debreczenben tartja

évi rendes közgyűlését
Pelenka P4l püspök és Szsntiv&nyi Ä rp&d egyházkerületi 
felügyelő elnöklete mellett. A közgyűlés tagjai szeptember 14-én érkeznek

Debreczenbe.

I Lilim Fi ii
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben, mm maSsHái

CSÁSZÁRFÜRDÓ.
BUDAPESTEN.

Nyári ós téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbánVdmáknál. 
Uszodák, hőlég-, szónszavas- cs villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési ozikkek nagy választékú raktára

Dsbreczon, K ossu.ili-'U.tcza 4:- ezé m.
Elvállal a legújabb szabású ős a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti ős sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és

legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok. 
Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

Ha akar olcsón vásárolni, el ne mulassza megtekinteni
8L

Budapesti Korona Áruház
diszmü, játék, gyermekkocsi, kézi-táskák, üveg, porcellán, 

kinaezüst, háztartási cikkek raktárát,

- —^ - teljesen modemül berendezve. ■ ^ "

Piaci-utcia 19. szám,
a Bika-kávéház mellett.

Iskola-táska vászonból vagy lakból 20 krajezár.
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— Akar On eredményeseit hirdetni ?
— Kérje a 412. számit telefont 1

Az iskolai óv kezdetén
ajánlunk:

leány- és fiú fehérnemüeket, 
zsebkendők, harisnyák, paplan, 
matrác, ágy fehérnemüek és 
v ■ «r flanelltakarókat m ' 

nagy választékban, Jutányos áron

Donogán és Somossy
ZD akr ecssen,

=== Kistemplom-bazár. = j

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 115 (Egy­
száztizenöt) koronáért, — öt waggonon 
felüli rendelésnél waggononkint 110 ko­

ronáért eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 21*74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
26*74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34*74, 
Szoboszlóig 39*74, Kábáig 45*74, Püspökladá­
nyig 50*74, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
58*74, Mezőkeresztesig 37*74, Berettyóújfaluig 
40*74, Bárándig 47*74, Cséffáig 42*74, Nagy­
szalontáig 45*74, Sarkadig 50*74, Gyuláig 
53*74, Békéscsabáig 58*74, Horgosig 85*74, 
Szabadkáig 90*74, Zomborig 102*74, Érselindig 
17*74, Érmihályfalváig 22*74, Nyirábrányig 
29*74, Vámospércsig 29*73, Hajduhadbázig 
39*74, Ujfehértóig 45*74, Császárszállásig 47*74, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

I

Biehn Asphalt ieÉizsi
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina fajos
vasraktárában

Debreczen, Piac*u 23.

Denreczen sz. kir. város pnlg rmesteré ő1.

3241-1909. ein.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény hatóságánál a legközelebbi rendes 

közgyűlésén választás utján a következő állások töltetnek^ be:
1. Egy rendőrfogalmazói állás évi 1800 korona fizetéssel s 400 

korona lakpénzzel.
2 Egy adókivetői állás évi 1300 korona fizetéssel és 300 korona 

lakpénzzel.
Ezen, — s a választás folytán esetleg megüresedő állásokra pályá­

zatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy 

minősítésüket s eddigi szolgálataikat s egyéb körülményeiket igazoló 
okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényeiket főispán úrhoz címezve, 
hozzám folyó évi szeptember hó 20 napjának délután 5 órájáig annyival 
is inkább nyújtsák be, mert a későbben érkező pályázati kérvények figye­
lemben vétetni nem fognak.

Megjegyzem, hogy a városi tisztviselők a folyó évben drágasági 
pótlékot élveznek; a fizetésrendezés ügye belügyminiszteri jóváhagyás 
alatt áll.

Á rendőrfogalmazói állásra pályázóknak az 1883. I. t.-cz. 3. §-ahan, 
— az adókivetői állásra pályázóknak pedig az 1883. I. t.-c. 19. §-ában 
körülírt minősítéssel kell birniok.

Debreczen, 1909 szeptember 4.
Kovács József s, k..

polgármester.

Megakadályozza 
a hajhullást!

Erősiti
a hajnövést!

Leg 
yobb 

díj!
Leg-
agyobb

ütt Dralle
Miland

Megakadályozza 
a korpaképződést I

Éleszti 
az idegeket!

DR. DRALLE N YIRFA" HÄ J VIZE
a legnemesebb és legtermészetesebb fej- és hajviz.

— DRALLE GYÖRGY, HAMBURG. -------
Nagybani .«»tár Aimlria.Magyír \1 Hoff 11131111 & CO., TetSCÍieH 3. ti. E. 

ország reszere: A 1

Fiók: raktára nincs.
de a legnagyobb vállasztókot

férfi-, fiú- es gyermek ruhákban |
feltűnő olcsó szabott árban

rr

B1 PH A ]N" IC REZSŐ
Debreczen legnagyobb ruha-áruháza, a Bika-szálloda mellett nyújthatja.

Kzen óriási vállalat saját műhelyeiben a legújabb divatu úri ruhákat készítteti a leg­
jobb gyapjú szövetekből ós a legkényesebb ízléseket a legjobban kielégíti.

Óriási előnyös vételei folytán feltűnő olcsó árban árusít
Minden vevő mentve va > bármily csalódástól, mert minden darabon a legolcsóbb sza­
bott ár ki van tüntetve Meg nem felelő áruk bármikor becseréltetnek, avagy kívánatra

a pénz visszaadatik.
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Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer 8

Hollandi

GYOMORCSEPPER.
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható :

liaalimts Jenő
gyógyszertárában

DEBREGEIT

Tűzifa raktár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközönséget, 
hogy SZEGÁLL ZSIGMOND ur 25 éve 

fennálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn ígérem, hogy a t. vevőközönséget 
kitűnő, elsőrendű tűzifával a legpontosabban 
és legjutányosabb árban fogom kiszolgálni, 
kérem, hogy bizalmukkal megajándékozni 
szíveskedjenek. Megrendelések eszközölhetőlc
NAGY SAMU dohánytőzsdéjében
(Városháza épület) és a máv. fütőháza mel­

lett lévő tűzifa raktáramban telefonon is.
Telefon szám 625.

Teljes tisztelettel

ÜEBRECZEN 1909 szeptember 5.

z Legbiztosabb szépitőszer a f

JH-fdt MM.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel. 
-----T- Hatása csodás I -w———

Ciánii fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- üZcjJll, IIdlulll S foltok, pattanások és az arcbőr 
tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szlotéa egy korona

Kapható a készítő

l—i GRÓSZ NAGY FERENCZ SS'-
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

- Miklós Emil
Haszonbérlet. Jókai utca 28. szám.

A karczagi vasúti állomás mellett 
fekvő Reiner-féle 715 k. holdas íöki­
bírtok egészben vagy kisebb nagyobb 
részletekben haszonbérbe kiadó vagy 

örökáron eladó!
Bővebb felvilágosítást nyújt a

Czeglédi Népbank
vagy a birtokon lakó megbízott.

1

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemű berendezéseket, 
dyuamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piao-u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

TH A TSZ ARTHUR
papirnemü áruháza

(HH6bb ZPOISrO-RAOZ C3-ÉZ.A) '=

PIACZ-UTCZA T. SZ-
Az összes iskolákban előirt iskolai tanszerek,

füzetek, rajztömbök, körzők, vonalzók
a legolcsóbb árakban beszerezhetők.

Olaj- is ftyurWtk, Katik És kancák, iklwssissk Elsüli nagy rilwtíkk
LEVÉLPAPÍR különlegességek.

As Met megnagyoWitása alkalmától felhívom a tisztelt vevőközönséget
kirakataim megtekintésére.

in

I
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Intézeti fehérnemű

Kardos Lászlónál,
Kossuth-utca 9.

Fiú ingek, siffonból.....................................2 60 korona.
Fin hálóingek, aiffonbóL........................... íJo korona

Leányingek, vászonból . 8;-,,3 40, 4 40, 4-80 korona
és feliebb.

Leánybugyogók, siffonból 1;50 1 80, 2-, 2 40 korona 
és följebb.

Leánybugyogók, barckentbßl ................. V8° korona
és feljebb.

Leány szoknyák, barchentből.................... 2-10 korona
és feljebb.

Leány szoknyák, siffonból 2'20, 2'60, 3 30, 4- orona 
és feljebb.

Leány bálóköntösök, siffonból..................2'50 korona
és feljebb.

Leány hálóingek, siffonból . 3 20, 8-40. 3 60 korona
és feljebb.

- ... 12 fillértől feljebb.
utérok .................... : : : U- koronától feljebb.
Paplanok ! '. ! ! ^ ■ • ■ • R«1 ^rónától feljebb.

Ágyterltők, asztalnemück, ágynemüek, törül­
közők, alsóderekak, flu gallérok, kézelők 

és más szükséges dolgok.
Elsőrendű minőség. Telefon 113.

Ai apittatoTT 1831

KOVÁID PÉTER ES FIA
« 1 . § A _ 1_ —. M H 1 v\ 11 f I n

MegbÍói kényelmét szem el«« tartva

létesít és ezáltal módot nyújt a nafp.lr^em,u1. SCHWARTZ R Dibrecjen Dégenfeld-tar 8. szaru ve e 
ségek mellózésével — közvetlenül felkereshease SCHW n-f[ * jyann ucóUJny bt, diszitó és bu orszovetok, 
át a képviseletét és a gyár rendes áraiban } s’z5rmék "stbiok vegytisztitását és festését. Ugyszin-
függönyök, kézimunkák, szőnyegek, c8‘PÍ®k mosását Is A nm-yórdam i közönségat biztosítva kifogastalan

2SÄ8H! Ä “ a-r*u,M “P"

Kováid Péter és Fia eég.

*avallo
kTna-bora vassal.

a bécsi 1906. évi egészségügyi klálH-
fáson~államdHat és aranyérmet nyert. |

Brósitőszer gyöngéi,kedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan joizu.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és ktr. udvari szállító

TR1EST-BARCOLA.
Kapható a gyógyBzertárakban fél lit. u.

2 kor. 60 üli.. 1 üt. u- 4 kor. 80 fül.

ti hm I

mm. mm m n 1 ■ n

u. m.: gymnasium, reál, kereskedelmi, 
felsöleány, polgári fiú- ..és leá"yi.s1k0_ 
Iákban, tanító- es tanltónoképezdékben

Btb. szükséges

tan- és segédkönyvek
használt, de kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgyszintén a?. 08®ZP®. lsk?" 
Iákban használt Író- es gyakorló füzetek, 
iró- és rajzszerek, rajztombok, korzo , 
rajzdeszkák, fejes- és háromszög vonalzók, 
festékek, tusok, színes tenták stb. leg 

elónyösebben beszerezhetők

Szabó István
antiquártuma, papír , Író-és rajzszerek 

kereskedésében

Debrecen, Piac-u. 16.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

MEGtlrií.SIMTE CSODÁM 
TDS GVD&YEREDMÉHYEKA

APTAMAST
td jgyomorrom-MlyMjés 
bdhánlaknaknál oxdü' 
nüMmthmafrottchiak, 

itöswmydskugysatm 

diathesis esdeibm.
Debreczenben kapható:

«, KlOlSTTSEEC OOÉ12Í.A-
fQszer- ás csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca. ....

eVIIWMS KlUElrtS = POLLÁK SAMU VÍZVEZETÉK és CSATOBNA
. Wfcil||i!|I1 «... v PIAC-UTCA 43.

£TELeToNZ656— BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.
Villamos motorok, Ivlámpák, « Fürdöberendezések, mosdók, 

csillárok és Izzólámpák. » klosettek és kagylók
valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.

Költségvetések és tervek díjmentesek. - Javítások eszközöltetnek.

Iskolás
fiuk és leánykák részére

km íehírisiisk, paplanok
ágyterltők, flanel-takarók, pokrócok, haris­
nyák, zsebkendők, valamint felsornhákra 
legjobb minőségű és tartós szövetek és moso- 
áruk Igen Jutányos és szabott árban besze­

rezhető

Szépe Lajos
női divat és fehérnemű üzletében
Debreczen,

—nj— Kossuth-utcza 6. sz.
Rothsobnek-íóle gyógyszertár mellett.

Blattner Gyula
Telefon 468. sz. Főiér 69., Megyeházzal szemben. Álapittatott 1801.

mind~
«. " nemű üvegtáblákból.

Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész
csínunkban. umzintén táüker&tota, stb.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. o. 8 —1-ig és d. u. 2- 8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres —- ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége var, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar v; Jamit, ott 
eladhatja.

Előkelő urak figyelmébe I Egy elegánsan 
bútorozott szoba (gaz, parkett) a piac közé- 
lobén kiadó, szeptnmber 14-re vagy azonnal. 
Cim a kiadóhivatalban.

Két úri tanulót teljes ellátásra elvállalok. 
Betblen-utca 41. szám alatt, Esetleg zongora 
is használható.

Biattuer Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek.

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
i számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

Kereslet,
Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil- 

1 lag-utca 2ö>. szám alatt.
Keresek 3 személyre szóló bútorozott 

szobát. Cim a kiadóban.

Levelezési.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Zugló“, „Kellemes séta­
partner“, „Z. I.“, „Jenő“, „Ilona“ jeligére.

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy féifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

Feltétlen n i ember hasonló urhölgy 
komoly ismeretségét óhajtja. Levelet „Kel­
lemes sétapartnei “ jeligére a kiadóba kér.

ü j&nlaiL
Pörkölt kávé különlegességek villany 

üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Fél egy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós utca sarok.

írásbeli másolási munkaiatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elváltai. Cím a 
kiadóban.

líráktól lövetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége art an vesz R< senberg Lém Debre- 
czen BádngO'-u. 1. 15

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gy og y szertára ban.

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debn ezen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése: Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.

Egy jó családból való fiú tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon- 
I nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet —
I mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
I Cim a kiadóban.

Eladás.
Budapest és Cegléd között 635 hold úri 

i birtok, 1. osztályú kötött föld, gazdag folsze- 
I reléssel, úgy, mint van, terméstakármánnyal, 
I ára 250.000 forint. Fehérmegyében 1380 hold 
' — vasútja Bicske — puszta földek épületek­

kel, 250 forint holdja, (57„ ammortizációs 
kölcsön rajta marad. — Bővebbet Cserepes 
Gyulánál, Budapest, Szondy-utca 72.

Bérbe adó Pestmegyei 1700 hold magyar 
úri birtok, vasúton Pestiől 1 óra; tehenészet, 
dohánytermelés, Oktober hó 1-től 12 évre; 
kötött földek, hullámos részletek. Csrertpes 
Gyulánál, Szondy-utca 72., Budapest.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eöivös-utca 112. 
Nagy._________ _______________________

Egy jókarban levő zongora eladó. Cim 
a kiadóban.

WESTINGHOUSE
Ej rős !

|S zilárd!

Tártóa !

X zléscs 1

esztelen 1

Gr yoj's I
Hegymászó 1 

lesó üzemit ! 
XJ tbiró!

13 zaglalan I 

A legális 1

G-yír: ARALOlST.
Garage 6s javitómüliolv :

Budapest, IX. kerület, Páva utca 10. szám.
Iroda 6s kiállítási mintaterem :

Budapest, ív., Kigyó-tér 1. sz. (.királyi bérpalota) 
Hazai útviszonyoknak megfelelő

automobilok.
Túrakocsik:

80 HR cardanliajtással. — 85 40 HP lánchajtással, 
40 HP lánchajtással, lánctakaróval. 40 HP cardan- 
hajtással. Gyártás alatt 16 HP 4 hengorü cardanos 

fiákkor és kiránduló-kocsi.
Teherkocsik és autobusok:

80 HP lánchajtással, lánctnkaróva), 4 tonna hasznos 
súlyra vagy 40 személyre.

Automobiiaikatré zek, lámpák stb.
Állandó kiállítás :

Budapest, IV., Kigyó-tér I.
H Telefon 168—43. — Képviselők kerestetnek.

1J10..E.IDLITZ-POR }
Csak akkor valódink, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel,

A Moll A.-féle Seidlitz porok tartós gyógy ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, ríigzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a logkülönbözöbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.
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Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
c illapito bedörzsö- 
lésiszerköszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesók határozottan 

j Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­
szítményeket kérni.
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a legtökéletesebb rendszerű
BORSAJ TÓ
a 3-ik erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképességét, 
ACZEL csavar és keret­
szerkezettel, a must vas- 
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sét kizárja, a törköly egy 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

a I i— 41 : [■**.' n/y jí2 <v rtáíTim»z :-
SlÁViS-fj

Kesztyümosó és tisztító intézet.
Finom, puha, vékony, tartós

M kesztyűk
nagy választékban kaphatók

Éli Vitárius Sándor
külföldön tanulmányozóit orvosi 
mükötszerész, kesztyűs mester

nahrop7on Szent-Anna-utcában
•'-r:... UCUICW6II, bent 1. szám.

Kötszerekben specialista.
Állandó raktár saj: t gyártmányú kesztyűk­
ben, kötszerekben, gummi különlegességek­

ben és betegápolási cikkekben.
ELVEM : Lelkiismeretes kiszolgálás.
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Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatán ál.


